

## Отзыв

на автореферат диссертации РОЖИНА Владимира Олеговича «Научно-фантастический мир С.А. Снегова: поэтика и аксиология», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. – Русская литература и литературы народов Российской Федерации. (Калининград, 24 с.)

Научная фантастика – один из относительно новых, еще развивающихся жанров, требующий исследовательского подхода, который мог бы способствовать глубокому пониманию не только литературного, но и исторического процесса. Отечественный вариант научной фантастики имеет ряд отличий, их исследование и обусловило несомненную *актуальность* диссертации В.О. Рожина. Представленное диссертационное исследование посвящено изучению творчества советского и российского писателя С.А. Снегова, который бесспорно занимает свое особое место в истории и развитии отечественной научной фантастики. Следует отметить, что на сегодняшний день ученые не уделяли должного внимания анализу научно-фантастической прозы этого писателя, чем обусловлена *новизна* данной научной работы.

Следует отметить четкое структурирование диссертации В.О. Рожина, в котором отражена логика предпринятого исследовательского подхода для решения поставленных целей и задач. Убедительной и продуманной является научно-методологическая база исследования, включающая в себя не только труды известных ученых-филологов, но и концепции таких философов, как И. Кант, М. Фуко, В.И. Вернадский и др. К очевидным достоинствам диссертационного исследования В.О. Рожина относится глубокий системный анализ мировоззренческих установок писателя, опиравшегося в своих воззрениях как на классическую, так и на религиозную философию. Не вызывает сомнений *теоретическая* и *практическая значимость* диссертации, расширяющей научные представления о своеобразии исследуемого жанра, при этом ее материалы, наблюдения и выводы могут быть использованы в лекционных вузовских курсах истории отечественной литературы XX века на филологических факультетах университетов и педагогических вузов, а также при подготовке спецкурсов, посвященных научно-фантастической прозе.

Диссертация В.О. Рожина прошла надежную апробацию на различных научных конференциях, а ее основные положения отражены в девяти публикациях, из которых шесть статей опубликованы в рецензируемых журналах, входящих в список ВАК РФ, в их числе 1 – в издании, индексируемом в Международной базе Scopus.

Отмечая высокий профессиональный уровень рецензируемого научного исследования, поставим вопрос, который в автореферате не получил развернутого освещения: какие евангельские реминисценции являются ключевыми в научно-фантастической прозе Снегова?

Считаем, насколько позволяет судить рецензируемый автореферат, что диссертация Рожина Владимира Олеговича «Научно-фантастический мир С.А. Снегова: поэтика и аксиология» является актуальным, самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием, вносящим вклад в изучение жанра научной фантастики.

Диссертация Рожина Владимира Олеговича тематически соответствует паспорту специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации, отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. – Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

11 декабря 2023 г.

Кандидат филологических наук (10.01.01 – русская литература), доцент, доцент кафедры литературы и журналистики Смоленского государственного университета

Новикова Оксана Александровна

214014 Смоленск, Твардовского, 22 Б - 32.

8-915-644-02-31

[onovikova2012@mail.ru](mailto:onovikova2012@mail.ru)

*О.А. Новикова*

Подпись *Новикова О.А.*  
удостоверяю. Нач.отдела кадров СмолГУ.

